

ΣΥΛΛΕΚΤΙΚΟ ΕΠΕΤΕΙΑΚΟ ΤΕΥΧΟΣ

IN

Business

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΑΓΟΡΑ & ΤΑ ΣΤΕΛΕΧΗ ΤΕΥΧΟΣ 130 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2016 | ΤΙΜΗ €2,00

260+
ΣΕΛΙΔΕΣ

Η
ΟΠΑΠ
ΚΥΠΡΟΥ
ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ



ANNIVERSARY

ΔΕΚΑ

χρόνια IN Business
χρόνια ανάδειξης του κυπριακού επιχειρείν
χρόνια αναγνώρισης επιχειρηματιών και στελεχών
χρόνια επιβράβευσης της επιχειρηματικής αριστείας
χρόνια επιχειρηματικής ιστορίας

των κλάδων τόσο στην εγχώρια όσο και στη διεθνή αγορά.

Η εταιρεία στην Κύπρο σταδιακά επεκτάθηκε, ξεπερνώντας τα γεωγραφικά μας σύνορα, για να περιλάβει κάτω από τη διεθνή ομπρέλα της Baker Tilly, εκτός από τα γραφεία σε Λευκωσία, Λεμεσό και Λάρνακα, κι άλλα ως ανεξάρτητα μέλη της σε Βουλγαρία (Σόφια), Ρουμανία (Βουκουρέστι), Μολδαβία (Κισινάου) και Ελλάδα (Αθήνα, Θεσσαλονίκη).

Η Baker Tilly International είναι το 8ο μεγαλύτερο λογιστικό δίκτυο στον κόσμο, που αντιπροσωπεύεται από 165 εταιρείες, με παρουσία σε 141 χώρες και 28.000 εργαζόμενους.

Στην πορεία της δημιουργίας, η μεγαλύτερη επιτυχία για μένα ήταν να ξεπεράσω τις δυσκολίες στα πρώτα μου βήματα και να επιβιώσει η επιχείρησή μου τα δύο πρώτα χρόνια λειτουργίας της, χωρίς ουσιαστικό εισόδημα και δουλεύοντας για αμέτρητες ώρες. Με το πέρας αυτού του διαστήματος η επιχείρηση άρχισε να βρίσκει τον δρόμο της και σιγά - σιγά καθιερώθηκε ως πρωτοπόρος στην Κύπρο. Αυτή ήταν η πραγματική επιτυχία και η προσωπική καταξίωση. Βέβαια, ορισμένα γεγονότα στην επαγγελματική μου πορεία, όπως η τιμή που μου δόθηκε για εκπροσώπηση της Baker Tilly σε πέντε χώρες, μπορούν να θεωρηθούν ως επιτεύγματα, η μεγαλύτερη πρόκληση για μένα και η απαρχή μιας νέας εποχής.

Θα συμβούλευα τους νέους ότι ο

ακρογωνιαίος λίθος της επιτυχίας βασίζεται στις τρεις βασικές αρχές: Όραμα, αφοσίωση και σκληρή δουλειά. Κατά τον Καβάφη, «σα βγεις στον πηγαιμό για την Ιθάκη, να εύχεσαι να' ναι μακρύς ο δρόμος, γεμάτος περιπέτειες, γεμάτος γνώσεις».

Μιλώντας Καμπουριδης

Founder and managing director
Dolphin Capital

Η δημιουργία της δικής μου επιχείρησης ήταν μια αναμενόμενη κατάληξη, καθώς το στοιχείο της επιχειρηματικότητας ήταν πάντοτε κυρίαρχο στον επαγγελματικό μου προσανατολισμό. Ξεκίνησα να εργάζομαι το 1997 στην Goldman Sachs, το 1999 συνέχισα στον George Soros και η σωστή στιγμή εμφανίστηκε το 2004, όταν οι συνθήκες στην αγορά ήταν ευνοϊκές για να εξασφαλίσω τα απαραίτητα κεφάλαια από επενδυτές.

Σήμερα ο όμιλος Dolphin Capital διαθέτει γραφεία στο Μαϊάμι, την Κύπρο και την Αθήνα και απασχολεί απευθείας, αλλά και μέσω των θυγατρικών του, πολλές εκατοντάδες άτομα, αναπτύσσοντας έργα σε έξι χώρες.

Τη χρονική στιγμή που συγκεντρώσαμε κεφάλαια ύψους \$1 δισ. και η κεφαλαιοποίηση της εισηγμένης εταιρείας μας έφτασε το 200 - σε λιγότερο από δύο χρόνια λειτουργίας, αγγίζοντας τα \$2.2 δισ - νοιώσαμε ότι βρεθήκαμε στην κο-

ρυφή του κόσμου. Φυσικά, κανείς μας δεν προέβλεψε τότε εκείνο που θα ακολουθούσε στην παγκόσμια αγορά το 2008.

Θα έλεγα στους νέους ότι η διαδρομή αξίζει τον κόπο και επιβάλλεται για όσους είναι φιλόδοξοι και οραματιστές, ειδικά στις δύσκολες οικονομικές συνθήκες που βιώνουμε σήμερα. Χρειάζεται, όμως, πείσμα, επιμονή και 100% αφοσίωση χρόνου και ενέργειας. Δεν υπάρχουν part time αυτοδημιούργητοι επιτυχημένοι επιχειρηματίες, ειδικά στο ξεκίνημά τους. Ακόμα, είναι ιδιαίτερα σημαντικό η επιχειρηματική ιδέα να υποστεί την κριτική ανθρώπων που έχουν σχετική εμπειρία, να δουλεutenί ξανά και ξανά έως ότου πάρει τη σωστή μορφή και πριν την παρουσιάσει κανείς στην αγορά.

Πανίκος Ακρίτιος

Managing director
NetU Group

Η πρώτη μου δουλειά, μετά από την ολοκλήρωση των πτυχιακών μου σπουδών, ήταν σε έναν αμερικανικό πολυεθνικό οργανισμό στον τομέα της πληροφορικής, με κεντρικά γραφεία στην Κύπρο. Στα οκτώ χρόνια παρουσίας μου εκεί και έχοντας την ευθύνη για 43 χώρες, είχα την ευκαιρία, μέσα από διάφορες θέσεις, να αναπτύξω τις δεξιότητές μου, να ανακαλύψω τα ταλέντα μου και να δουλέψω με τεχνολογίες, που αργότερα, έγιναν πολύ δημοφιλείς.



Για το IN Business...

Τα δέκα χρόνια της επιτυχημένης παρουσίας σας στον χώρο της ενθέρωσης αποτελούν το καλύτερο πιστοποιητικό αποδοχής του επιχειρηματικού κόσμου της Κύπρου. Εύχομαι να συνεχίσετε την παροχή έγκυρης και έγκαιρης πληροφόρησης, με τον ίδιο δυναμισμό, για πολλές δεκαετίες ακόμα.

Το ξεκίνημά της δικής μας επιχείρησης ήταν κάτι που συζητούσαμε συχνά με τους συμφοιτητές και αργότερα τους συναδέλφους. Βλέποντας το αποτέλεσμα της δουλειάς μου να αντικατοπτρίζεται θετικά, στα πρόσωπα ικανοποιημένων πελατών, σκέφτηκα ότι θα μπορούσα να το κάνω εξίσου καλά και ίσως καλύτερα με τη δική μου επιχείρηση.

Σήμερα η NetU αποτελεί κορυφαίο οργανισμό και πα-

ροχέα ολοκληρωμένων λύσεων και υπηρεσιών πληροφορικής στην Ανατολική Μεσόγειο, έχοντας παρουσία σε Κύπρο, Ελλάδα και Σερβία, με ισχυρή τοπική και διεθνή δραστηριότητα. Επιχειρηματικός συνεργάτης πληροφορικής σε μεσαίου και μεγάλου μεγέθους οργανισμούς - σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα - παρέχει παγκόσμιας εμβέλειας λύσεις τεχνολογίας και εργοδοτεί περί τα 80 άτομα. Η αρχή για μας ήταν σχετικά εύκολη, κυρίως λόγω της αναγνώρισης των δεξιοτήτων και των προσόντων μας, αλλά και της πρότερης εμπειρίας που είχαμε στον τομέα της πληροφορικής και της τριβής μας με δημοφιλείς τεχνολογίες.

Στο ταξίδι της δημιουργίας οι χαρές και οι στιγμές ικανοποίησης είναι μικρές σε διάρκεια, άσχετα με το πόσο σημαντικές είναι, διότι σχεδόν αυτόματα συνειδητοποιείς το αίσθημα της ευθύνης για το έργο που αναλαμβάνεις και αρχίζεις να εργάζεσαι για την επιτυχία του. Όσο για τις δύσκολες στιγμές ισχύει το «ό,τι



Για το IN Business...

Εύχομαι στο περιόδικό σας να συνεχίσει τη δυναμική του παρουσία στην αγορά. Παρ' όλες τις προκλήσεις να εξακολουθήσει να προσφέρει ενθέρωση και να παράγει ειδήσεις μέσα από την έρευνα και τη σύγχρονη ματιά που διακρίνει τις ανάλυσεις του. Χρόνια πολλά, να τα εκατοστήσετε.